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 מעגל היחידה

 571שאלון  – דף עבודה

 וענו על השאלות הבאות:                שלכם, צפו בסרטון        חשבון ל שתתחברולאחר 
 

 היכרות עם מעגל היחידה –חלק א' 
 

   .מעגל היחידה הוא מעגל שמרכזו בראשית הצירים ואורך הרדיוס שלו הוא יחידה אחת  תזכורת:
          

 ים הבאים: רטוט והשלימו את המשפטסהביטו ב (1
 :__________ Aשיעורי הנקודה  . א 
 ____ ____ :__Bשיעורי הנקודה  .ב
 _____ -_ ל_בין__של נקודות על מעגל היחידה הוא  x- שיעור ה  . ג
 _____ -__ ל_של נקודות על מעגל היחידה הוא בין_ y- שיעור ה  .ד

 

 זוויות מרכזית שיש לה שוק אחת קבועה  -הגדרת זווית במעגל היחידה 
 והשוק השנייה מתקבלת מסיבוב של  xציר ובי של מונחת על הכיוון החי

   כיוון השעון עםר זווית חיובית, סיבוב ציו שעוןנגד כיוון ה המעגל. סיבוב  רדיוס
 . תר זווית שלילי ציו

 

    :הדוגמ
 מייצג  השחור, כאשר הרדיוס  60בת  αבציור משמאלכם מתוארת זווית  

   .והרדיוס בכחול את השוק שנעה נגד כיוון השעון את השוק הקבועה,

 
 

 שרטוטים הבאים: ד מהבכל אח α  קבעו את גודל הזווית (2
 ה.    ד.            ג.                ב.          . א 

 
 

    
 
 

 סרטון
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https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99%D7%90/%D7%96%D7%94%D7%95%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%92%D7%95%D7%A0%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%95%D7%AA#30679
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 תזכורת:  

 ן הבא: באופ  לארבע רביעיםמערכת הצירים מחלקת את המישור 

 
 

 

 ע המתאים עבור כל אחד מהשרטוטים שלפניכם: והרבי α  השלימו את גודל הזווית (3
 ה.     ד.          ג.              ב.     . א 

 

 

 
 

 

 :השלימו את המשפטים הבאיםו ביישומון             והעזר (4
 ___. __נמצאת ברביע ה __ 100זווית בת  . א 
 __. __נמצאת ברביע ה ___ 390זווית בת  .ב
   ___.__נמצאת ברביע ה __ 750זווית בת  . ג
−זווית בת  .ד 30 __ נמצאת ברביע ה__ .___ 
−זווית בת  .ה 200 __ נמצאת ברביע ה__ .___ 

 
 : ת עבור כל משפט הקיפו בעיגול את התשובות הנכונו (5

 אם השוק המסתובבת נמצאת ברביע בראשון, הזווית יכולה להיות:  . א 
 (1   )90  (2  )400  (3   )720  (4   )120  (5  )− 300  

 , הזווית יכולה להיות:  xאם השוק המסתובבת נמצאת על ציר ה  .ב
 (1   )0   (2  )270  (3   )720  (4   )180  (5  )− 90  

 , הזווית יכולה להיות:  yאם השוק המסתובבת נמצאת על ציר ה  . ג
 (1   )0   (2  )270  (3   )720  (4   )180  (5  )− 90  

 אם השוק המסתובבת נמצאת ברביע השלישי , הזווית יכולה להיות:  .ד
 (1   )129  (2  )190  (3   )560  (4   )180  (5  )− 110  

 אם השוק המסתובבת נמצאת ברביע הרביעי, הזווית יכולה להיות:  .ה
 (1   )0   (2  )270  (3   )710  (4   )280  (5  )− 30  

  

 יישומון

http://www.bagrut.co.il/
https://www.geogebra.org/m/bxh6btxf
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 הגדרת פונקציות טריגונומטריות במעגל היחידה –חלק ב' 

 וענו על השאלות הבאות: ,            ן ו ביישומו, היעזר       טון  בסרצפו 

 תזכורת: 

)- תסומן ב נקודה על מעגל היחידה ),x y  זווית  ומייצגתα  שהגדרנו מקודם.חיובית כפי   

 .cosα- שווה ל של נקודה על מעגל היחידה  x- שיעור ה  •

   .sinα- ל  שווה ידהשל נקודה על מעגל היח y- שיעור ה  •
 
 
 
 

 

 

 
 

   דוגמא:
 בים הבאים: לפי השל 30בת   מתאימה לזוויתה Aשיעורי הנקודה  נמצא את

3:  של הנקודה x- חישוב שיעור ה •
cos30

2
 =.  

1:  של הנקודה y- חישוב שיעור ה •
sin30

2
 =.  

A :   3שיעורי הנקודה כתיבת  • 1
,

2 2

 
 
 
 

.   

 

 רטטת: וסאימה לזווית המת המ Aרטוטים מצא את שיעורי הנקודה  ס אחד מהבכל  (6
 ג.           ב.                    . א 

 
 
 

 

 

  

 

 ערכי שיעורי הנקודה כתלות בזווית       סימון נקודה על מעגל היחידה

 יישומון

 סרטון
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https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99%D7%90/%D7%96%D7%94%D7%95%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%92%D7%95%D7%A0%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%95%D7%AA#30681
https://www.geogebra.org/m/sf2kxxfy
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 : )במקרה ויש יותר מאופציה אחת לתשובה, הציעו דוגמה אחת( השלימו את הטבלה הבאה  (7

 
 על ציר \רביע שיעור הנקודה זווית 

60    

 ( )3 /2 , 1/2   

330    

 ( )−1,0   

− 45    

750    

225    

 רביעי   

 

 השלימו את החסר:  (8
)לכל נקודה  . א  )A ,x y הערכים   על מעגל היחידה תחום 

של שיעורי הנקודה הם:     __ __  , __ __y x.  

)לכל נקודה מתאימה   .ב )A ,x y   על מעגל היחידה מתאימה 

), כך ששיעורי הנקודה ניתנים לכתיבה באופן הבא:  αזווית   )A cos ,sinα α  

הוא:   cosα-ו sinαולכן טווח הערכים של הפונקציות     __ cos __  , __ sin __α α. 
 

 טריגונומטריותזהויות  –' גחלק 

 הבאות:  וענו על השאלות            סרטון    צפו ב

 . בן מלהוא   ABCD המרובע (9
הוכיחו:    . א  ADO BCO. 
   :לפי הצורך( αבאמצעות  הביעו ) השלימו את המשפטים הבאים .ב

(1  )AOD ________=. 
(2  )AOC ________=. 
 . (____,____)הם  Bשיעורי הנקודה (  3)
 . (____,____)הם  Aשיעורי הנקודה (  4)
(5  )=

A B
y y  :ולכן מתקיימת הזהות ,( )sin 180 _____α− =.   

(6  )= −
A B

x x  :ולכן מתקיימת הזהות ,( )cos 180 _____α− =.   

 

 סרטון

http://www.bagrut.co.il/
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99%D7%90/%D7%96%D7%94%D7%95%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%92%D7%95%D7%A0%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%95%D7%AA#30682
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 עובר דרך ראשית הצירים.  BE הקטע (10
הוכיחו:    . א   EDO BCO. 
   :לפי הצורך( αבאמצעות  הביעו ) השלימו את המשפטים הבאים .ב

(1  )EOD ________=. 
(2  )EOC ________=. 
 . (____,____)הם  Bשיעורי הנקודה (  3)
 . (____,____)הם  Eשיעורי הנקודה (  4)
(5  )= −

E B
y y  :ולכן מתקיימת הזהות ,( )sin 180 _____α+ =.   

(6  )= −
E B

x x הות:  ת הז, ולכן מתקיימ( )cos 180 _____α+ =.   

 
 . x- מאונך לציר ה FB הקטע (11

הוכיחו:    . א   FDO BCO. 
 לפי הצורך(:  αבאמצעות  הביעו ) השלימו את המשפטים הבאים .ב

(1  )FOC ______ 360 α= = −. 
 . (____,____)הם  Bשיעורי הנקודה (  2)
 . (____,____)הם  Fשיעורי הנקודה (  3)
(4  )= −

E B
y y  :ולכן מתקיימת הזהות ,( )sin 360 _____α− =.   

(5  )=
F B

x x  :ולכן מתקיימת הזהות ,( )cos 360 _____α− =.   

 
 לסיכום: 

 הזהויות של המעגל הטריגונומטרי: 
 ס נטנג קוסינוס  סינוס  רביע 

) ןן  )sin 180 sinα α− = ( )cos 180 cosα α− =− ( )tan 180 tanα α− =−  

III ( )sin 180 sinα α+ =− ( )cos 180 cosα α+ =− ( )tan 180 tanα α+ = 

IV ( )sin sinα α− =− ( )cos cosα α− = ( )tan tanα α− =− 

 סימנים 

   

 
 

  

http://www.bagrut.co.il/
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 : רביעהשוויונות הבאים בהתאם לזהויות שבכל  השלימו את  (12
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

  . 4שאלה ,  3ה שאל ,  2שאלה ,  1שאלה תוך גול: מלאים מ ונות רתם פ לתרגול נוסף עת  שאלו (13

 IVרביע   IIIע  רבי IIביע  ר

( )
( )

− =

− = −

sin 180 sin

cos 180 cos

α α

α α
 

( )
( )

+ = −

+ = −

sin 180 sin

cos 180 cos

α α

α α
 

( )
( )
( )
( )

− = −

− =

− = −

− =

sin sin

cos cos

sin 360 sin

cos 360 cos

α α

α α

α α

α α

 

( )sin150 sin ___ = ( )sin200 sin ___= − ( ) ( )sin 30 sin330 sin ___−  = =− 

( )sin ___ sin40=  ( )sin ___ sin40=−  ( ) ( )sin ___ sin ___ sin70− = =−  

( )cos150 cos ___ = − ( )cos200 cos ___ = − ( ) ( )cos 30 cos330 cos ___−  = = 

( )cos ___ cos40=−  ( )cos ___ cos40=−  ( ) ( )cos ___ cos ___ cos70− = =  

 4שאלה  3שאלה  2שאלה  1שאלה 

http://www.bagrut.co.il/
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99%D7%90/%D7%96%D7%94%D7%95%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%92%D7%95%D7%A0%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%95%D7%AA#30685
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99%D7%90/%D7%96%D7%94%D7%95%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%92%D7%95%D7%A0%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%95%D7%AA#30686
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99%D7%90/%D7%96%D7%94%D7%95%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%92%D7%95%D7%A0%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%95%D7%AA#30687
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-571-%D7%9C%D7%9B%D7%99%D7%AA%D7%95%D7%AA-%D7%99%D7%90/%D7%96%D7%94%D7%95%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%92%D7%95%D7%A0%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%95%D7%AA#30688
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 שובות סופיות: ת

)א.   (1 )ב.   1,0(  . 1-ל -1ד. בין    1-ל -1ג. בין   0,1(

0αא.   (2 =     .90 בα =     .180גα =    .270דα =    .90הα =−   
40αא.   (3 =  120 ב.    ראשון  , רביעα =  230ג.   שני , רביעα =  שלישי  , רביע 

300αד.  =  30ה.     רביעי  , רביעα =−  רביעי  , רביע 
 שני.  ה. רביע  רביעי ד. רביע ראשון  ג. רביע ראשון   ב. רביע שני  א. רביע (4
 . (5( , )4) , (3) ה.       ( 5( , )3( , )2ד. ) (  5( ,)2ג. ) ( 4( , )3( , )1ב. ) (   5( , )2א. ) (5

2א.   (6 2
A ,

2 2

 
 
 
 

1ב.       3
A ,

2 2

 
− 
 
 

1ג.    3
A ,

2 2

 −
− 
 
 

 

 : ולקת לשתי טבלאות(ה )מח להלן טבל (7

שיעור  זווית 
 הנקודה

 על ציר \רביע שיעור הנקודה זווית   על ציר \רביע

60  
 
 
 
 

1 3
,

2 2
 ראשון  

 
− 45  

 
− 

 
 

2 2
,

2 2
 רביעי  

30  
 
 
 
 

3 1
,

2 2
 ראשון   

 
750  

 
 
 
 

3 1
,

2 2
 ראשון  

330  
 

− 
 
 

3 1
,

2 2
 רביעי  

 
225  

 
− − 
 
 

2 2
,

2 2
 שלישי  

180  (    xציר   1,0−(
 

300  
 

− 
 
 

1 3
,

2 2
 רביעי  

 

1א.   (8 1 ,  1 1y x−   −       .1ב cos 1 , 1 sin 1α α−   −  . 
180 ( 2) ב.   α  ( 1) .ב   א. הוכחה.    (9 α−    

) (  3) .ב )cos ,sinα α    ( 4) .ב ( ) ( )( )cos 180 ,sin 180α α− −  

) (  5) .ב )sin 180 sinα α− ) (  6) .ב     = )cos 180 cosα α− =− 

180(  2)ב.     α (1) .ב   א. הוכחה.   (10 α+    
)(  3) .ב )cos ,sinα α   (  4) .ב ( ) ( )( )cos 180 ,sin 180α α+ +   

) (  5) .ב )cos 180 sinα α+ ) (  6) .ב   −= )cos 180 cosα α+ =−   

) (2) ב.  −α  ( 1) .ב   הוכחה.   א.  (11 )cos ,sinα α  

) ( 3) .ב )cos , sinα α−  (4) .ב ( ) ( )sin 360 sin sinα α α− = − =− 

) ( 5) .ב ) ( )cos 360 cos cosα α α− = − = 

http://www.bagrut.co.il/
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 להלן טבלה:  (12
 

 
 IVרביע   IIIע  רבי IIביע  ר

( )
( )

− =

− = −

sin 180 sin

cos 180 cos

α α

α α
 

( )
( )

+ = −

+ = −

sin 180 sin

cos 180 cos

α α

α α
 

( )
( )
( )
( )

− = −

− =

− = −

− =

sin sin

cos cos

sin 360 sin

cos 360 cos

α α

α α

α α

α α

 

( )30sin150 sin  = ( )n 20sin200 si  = − ( ) ( )sin 30 sin3 n 3030 si−  = =− 

( )sin sin40140 =  ( )sin sin0 4022 =−  ( ) ( )2s 9in 770 0sin sin 0− = =−   

( )s 30cos150 co =− ( )s 20cos200 co =− ( ) ( )cos 30 cos3 3030 cos −  = = 

( )cos cos0 4014 =−  ( )cos cos0 4022 =−  ( ) ( )2c 9os 70 0cos cos70= =−    

http://www.bagrut.co.il/

